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●	 81 İL 81 ÜRÜN PROGRAMI 
ÖN DEĞERLENDIRME 
TOPLANTILARI  

●	EXPOMED EURASIA 2026 FUAR 
ZIYARETI - YEREL KALKINMA 
HAMLESI TEŞVIK PROGRAMI 
TANITIMI

●	ÇOSİAD BILGI VE İSTIŞARE 
PROGRAMI-YEREL KALKINMA 
HAMLESI TEŞVIK PROGRAMI 
TANITIMI

●	OKA & MOBİD İSTİŞARE 
TOPLANTISI

●	ORTA KARADENIZ KALKINMA 
AJANSI HATIRA ORMANI

●	 İLKADIM BELEDIYESI PROJE 
FIKRI TASARIM ATÖLYESI

●	GIRIŞIMCILIK, LIDERLIK VE 
STRATEJI YÖNETIMI SEMINERI

OKA'DAN KISA KISA...

SAMSUN’DA OTOMOTIV SAMSUN’DA OTOMOTIV 
SEKTÖRÜNÜNSEKTÖRÜNÜN  

MEVCUT DURUMU VE MEVCUT DURUMU VE 
GELIŞIM POTANSIYELI GELIŞIM POTANSIYELI 

DEĞERLENDIRILDIDEĞERLENDIRILDI

AMASYA’DA 
ÖĞRETMENLERE 

YAPAY ZEKÂ 
TABANLI EĞITIM 
TEKNOLOJILERI 
EĞITIMI VERILDI

“CREATHON 
SOSYAL GIRIŞIM 

FIKIRLERI 
GELIŞTIRME 
PROGRAMI” 

TAMAMLANDI

SAMSUN TURIZM 
DERNEKLERI PLATFORMU 

VIZYON BULUŞMASI 
GERÇEKLEŞTIRILDI

OKA DESTEĞIYLE 
DÜNYA ÜSTÜN 

LEZZET ÖDÜLLÜ 
AYVAZ SU’DA 

KAPASITE ARTIŞI 
VE TEKNOLOJIK 

DÖNÜŞÜM BAŞLIYOR

HITIT TTO’NUN 
KAPASITE ARTIŞ 
YOLCULUĞUNDA 

İKINCI ADIM 
ATILDI

ÇARŞAMBA KIVISI İÇIN 
MARKALAŞMA VE KATMA DEĞER 

ODAKLI YOL HARITASI

ÇARŞAMBA’DA 
SAVUNMA 
SANAYINE 

YÖNELIK GÜÇLÜ 
İŞ BIRLIĞI

SOSYAL HIZMETTE 
YENI DÖNEM: 

SAMSUN’DA OYUN 
TEMELLI MODEL 

SAHADA

SOGEP
İYI UYGULAMA 

ÖRNEKLERI KITABI 
YAYIMLANDI

2026 YILI NISAN AYI 
YÖNETIM KURULU 

TOPLANTISI
ÇORUM’DA 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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2026 YILI NISAN AYI YÖNETIM KURULU 2026 YILI NISAN AYI YÖNETIM KURULU 
TOPLANTISI ÇORUM’DA GERÇEKLEŞTIRILDITOPLANTISI ÇORUM’DA GERÇEKLEŞTIRILDI

Toplantıda, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafın-
dan uygulamaya konulan Yerel Kalkınma Hamlesi 
Programı kapsamındaki gelişmeler ele alındı. Ayrı-

ca Sayın Emine Erdoğan Hanımefendinin himayelerinde 
yürütülen Anadoludakiler Projesi’nin alt bileşeni olan ve 
ülkemizin her ilindeki özgün ürünlerin belirlenmesini, bu 
ürünlerin potansiyelini bütüncül bir yaklaşımla değer-
lendirilmesini ve sürdürülebilir şekilde geliştirilmesini 
amaçlayan 81 İl 81 Ürün Programı kapsamında Ajans ta-
rafından gerçekleştirilen paydaş görüşmeleri ve toplantı-
lar sonucunda belirlenen aday ürünler istişare edildi.

Gündem maddeleri arasında, Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinas-
yonunda ve Dünya Bankası iş birliğiyle yürütülen  Türkiye 
Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş Projesi 
(SoGreen) de yer aldı. Toplantıda bu 
kapsamda değerlendirmelerde bu-
lunan Tokat Valisi Abdullah Köklü şu 
ifadeleri kullandı:

“Dünya Bankası destekli Türki-
ye Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş Projesi 
(SoGreen) ülkemizin yeşil dönüşüm sü-
recini hem çevresel hem de sosyal bo-
yutlarıyla ele alan kapsamlı bir kalkınma 
projesidir. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü 
koordinasyonunda ve Dünya Bankası 
iş birliğiyle yürütülen SoGreen Projesi, 
adından da anlaşılacağı üzere yeşil eko-
nomiye geçiş sürecini hızlandırma oda-
ğında bir projedir. 

2025 yılında başlayan bu proje 2032 yılına kadar bölge-
mizin gündeminde olacak ve farklı destek mekanizmaları ile 
bölgemizde ihtiyaç duyulan yeşil ekonomi yatırımları farklı 
bileşenler aracılığı ile desteklenecektir.

Geçtiğimiz Temmuz ayında projenin ilk etabı olan 30 
milyon TL bütçeli Hızlandırıcı Programını ilan etmiştik. Bu 
program kapsamında destek almaya hak kazanan 19 proje 
ile sözleşme süreçleri tamamlanmış ve projelerin uygulama 
dönemi başlamıştır. 

Programın ikinci etabında; 26 Mart 2026 tarihinde, 10 
Kalkınma Ajansı tarafından 31 ilde uygulanacak toplam 3 
milyar TL bütçeli Geri Ödemeli Finansman Desteği Programı 
ilan edilmiştir. Program ilan eden ilk 10 Kalkınma Ajansı ara-
sında Orta Karadeniz Kalkınma Ajansımız da bulunmaktadır.  

ORTA KARADENIZ KALKINMA AJANSI’NIN (OKA) 2026 YILI NISAN AYI YÖNETIM 
KURULU TOPLANTISI; YÖNETIM KURULU DÖNEM BAŞKANI VE TOKAT VALISI 
ABDULLAH KÖKLÜ’NÜN BAŞKANLIĞINDA, ÇORUM VALISI ALI ÇALGAN’IN EV 

SAHIPLIĞINDE 28 NISAN’DA GERÇEKLEŞTIRILDI.
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OKA DESTEĞIYLE DÜNYA ÜSTÜN LEZZET 
ÖDÜLLÜ AYVAZ SU’DA KAPASITE ARTIŞI VE 

TEKNOLOJIK DÖNÜŞÜM BAŞLIYOR

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları 
Genel Müdürlüğü koordinasyonunda Ajansımız ta-
rafından yürütülen Kurumsal Dönüşüm ve Sürdü-

rülebilirlik Programı (KDSP) kapsamında desteklenen 
“Niksar Ayvaz Su Kapasite Artışı ve Teknolojik Dönüşüm 
Projesi” toplam 50 milyon TL bütçeyle hayata geçiriliyor. 
Proje ile Niksar Ayvaz Su İşletmesi’nin üretim altyapısı-
nın güçlendirilmesi hedefleniyor.

Yatırım kapsamında, işletmenin 0,5–1,5 litre ürün 
grubunda faaliyet gösteren ve hâlihazırda 
18 bin şişe/saat kapasiteli üretim hattına 
ilave olarak, 36 bin şişe/saat kapasiteli yeni 
bir monoblok su dolum hattı kurulacak. 
Bununla birlikte üretim süreçlerini destek-
leyecek tamamlayıcı altyapı iyileştirmeleri 
de gerçekleştirilecek. Yapılacak yatırımla 
işletmenin yıllık üretim kapasitesinin 56,6 
milyon litreden 100 milyon litreye çıkarıl-
ması amaçlanıyor.

Üretim tesislerinin makine parkurunun 
tamamen yenilenmesine yönelik yüklenici 
firma ile sözleşme imzalandı. Yatırımın yıl-
sonuna kadar tamamlanması planlanıyor.

OKA desteğiyle gerçekleştirilecek bu 
teknolojik dönüşüm ve kapasite artışı sa-
yesinde; Ayvaz Su’nun üretim verimliliği-

nin artırılması, birim maliyetlerin düşürülmesi ve 
rekabet gücünün yükseltilmesi hedefleniyor. Proje 
ile markanın ulusal pazarda daha geniş bir dağıtım 
ağına ulaşması öngörülüyor.

Hayata geçirilecek yatırımın, Niksar’ın marka 
değerine ve yerel ekonomisine önemli katkılar sağ-
laması beklenirken; proje aynı zamanda işletmenin 
kurumsal yapısının güçlendirilmesine ve sürdürüle-
bilir üretim anlayışının yaygınlaştırılmasına da katkı 
sunacak.

ULUSLARARASI ALANDA “DÜNYA ÜSTÜN LEZZET ÖDÜLÜ”NE SAHIP AYVAZ 
SU, ÜRETIM KAPASITESINI VE TEKNOLOJIK ALTYAPISINI GÜÇLENDIRECEK 

KAPSAMLI BIR YATIRIM SÜRECINE GIRIYOR.

Program kapsamında 240 milyon TL tutarında bir kaynağı 
bölgemize aktaracağız. Sosyal kalkınmayı göz ardı etmeden 
yapılması planlanan 2,5 milyon TL ve 7,5 milyon TL arasın-
daki yeşil geçiş odaklı yatırımlara Vakıfbank aracılığı ile 6 ay 
ödemesiz, 24 ay eşit taksitlerde geri ödemesi yapılacak bir 
finansman desteği sağlanacaktır. Program aracılığı ile 2026 
yılında bölgemizde, yeşil dönüşüm odağında toplam 270 mil-
yon TL’lik bir kaynağı harekete geçirmiş olacağız.”

178’inci OKA Yönetim Kurulu Toplantısına; Amasya 
Valisi Önder Bakan, Çorum Valisi Ali Çalgan, Samsun 
Valisi Orhan Tavlı, Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı 

Halit Doğan, Amasya Belediye Başkanı Av. Turgay Sevindi, 
Çorum Belediye Başkanı Dr. Halil İbrahim Aşgın, Amas-
ya İl Genel Meclisi Başkanı Akın Yağız Demirelli, Çorum 
İl Genel Meclis Başkanı Duran Bıyık, Tokat İl Genel Meclis 
Başkanı Ali İhsan Gürel, Amasya Ticaret ve Sanayi Odası 
(TSO) Başkanı Murat Kırlangıç, Çorum TSO Başkanı Çetin 
Başaranhıncal, Samsun TSO Başkanı Salih Zeki Murzioğ-
lu, Tokat TSO Başkanı Fatih Gökdere, OKA Genel Sekrete-
ri Mehlika Dicle ve Ajans yönetimi katıldı.

Toplantı, gündem maddelerinin görüşülerek karara 
bağlanmasının ardından sona erdi.
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SAMSUN’DA OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜN SAMSUN’DA OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜN 
MEVCUT DURUMU VE GELIŞIM MEVCUT DURUMU VE GELIŞIM 

POTANSIYELI DEĞERLENDIRILDIPOTANSIYELI DEĞERLENDIRILDI

Çalıştay, sektörün böl-
gesel dinamiklerini çok 
paydaşlı bir yaklaşımla 

ele almak, üretim ve tedarik 
altyapısını değerlendirmek, 
mevcut yatırım imkânlarını 
ortaya koymak ve geleceğe 
yönelik ihtiyaçları paydaş gö-
rüşleri doğrultusunda analiz 
etmek amacıyla, ajansımız ev 
sahipliğinde gerçekleştirildi.

Çalıştayda; otomotiv sektöründe faaliyet gösteren fir-
malar, kamu kurumları, OSB yönetimleri, meslek örgütle-
ri, sivil toplum kuruluşları, üniversite ve akademi temsil-
cileri bir araya geldi.

"SAMSUN’DA OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜN YÜZDE 
85’I IHRAÇ EDILIYOR"

Programın açılışında konuşan Orta Karadeniz Kalkın-
ma Ajansı (OKA) Genel Sekreteri Mehlika Dicle, "Şehri-
mizde en fazla istihdam sağlayan sektörlerden biri olan 
ve üretiminin % 85’ini ihracat eden otomotiv sektörünün 
Samsun ilinde sahip olduğu kritik önem elbette Samsun 
Sanayi ve Teknoloji İl Müdürlüğü’nün de gündeminde idi. 
Geçtiğimiz yıl yine bu salonda otomotiv sanayi sektörü 
ile ilgili yaptığımız toplantı sonrasında sektörün mevcut 
durumunun analiz edilip, sektör için yeni bir yol haritası 

hazırlanması noktasında fikir 
birliğine vardık. Ajansımızın 
desteği ile yürütülen bu proje 
ile sizlerle Samsun’da otomo-
tiv sanayi sektörünün bugünü 
kadar geleceğini de istişare 
etme fırsatımız olacak." dedi.

Yerel Kalkınma Hamlesi 
Teşvik Programı kapsamında 
yapılan çalışmalar hakkında 
da bilgi veren Mehlika Dicle, 

" İllerin kendi potansiyellerine göre kalkınmasını hedef-
leyen Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı Türkiye 
Yüzyılı Kalkınma Hamlesi teşvik programının en önemli 
bileşenini oluşturmakta ve bugüne kadar en kapsamlı 
teşviklerin verildiği program olarak tanımlanmaktadır. 
Program kapsamında her yıl her il için 4 farklı yatırım 
başlığı belirlenmektedir.

2025 yılında yürürlüğe konulan ve 2030 yılına kadar 
gündemimizde olacak Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı kapsamında geçtiğimiz yıl silah ve silah parça-
ları üretimi, tıbbi cihaz üretimi, ticari araç aksam ve par-
çaları üretimi ile akıllı filtre sistemleri üretimi Samsun’da 
desteklenen yatırım başlıkları arasında idi. Çağrı usulüy-
le yürütülen bu program kapsamında Samsun ilinden bu 
sektörlerden 10 başvuru aldık ve Bakanlık Değerlendirme 
Komitesine sunduk.

SAMSUN ILINDE OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜN MEVCUT KAPASITESININ, GELIŞIM 
POTANSIYELININ VE YATIRIM FIRSATLARININ KAPSAMLI ŞEKILDE ANALIZ 

EDILMESI AMACIYLA YÜRÜTÜLEN “SAMSUN’DA OTOMOTIV SEKTÖRÜNÜN 
MEVCUT DURUMU ANALIZI VE GELIŞIM POTANSIYELI FIZIBILITE DANIŞMANLIĞI 
TEKNIK DESTEK PROJESI” KAPSAMINDA “OTOMOTIV SEKTÖRÜ MEVCUT DURUM 

ANALIZI VE GELIŞIM POTANSIYELI PAYDAŞ ÇALIŞTAYI” DÜZENLENDI.
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2026 yılının başında Samsun ili için desteklenecek 
odak sektörler yeniden yayınlanmıştır. Samsundan orta ve 
yüksek teknoloji sanayi odağı ile mavi ekonomi odağında 
yatırımlar yapılması için silah sistemleri ve mühimmat 
üretimi, tıbbi cihaz üretimi, motorlu taşıt aksam ve par-
çaları üretimi, su ürünleri üretimi başlıkları belirlenmiş-
tir. 2026 yılı çağrı dönemi ise 20 Şubat 2026 tarihinde ilan 
edilmiş ve 2 Mart 2026 tarihinde de başvurular alınmaya 
başlanmıştır.

15 Mayıs 2026 tarihine kadar devam edecek çağrı dö-
nemi sonrasında yapılacak değerlendirmelerin ardından 
desteklenecek firmalara kapsamlı destek unsurlarından 
oluşan bir yatırım teşvik belgesi düzenlenecektir. Bu belge 
içeriğinde KDV İstisnası ve Gümrük Vergisi Muafiyeti des-
tek unsurlarına ilaveten; yatırımın % 50’si oranında vergi 
indirimi uygulanmasının yanı sıra, 8 yıl boyunca SGK işve-
ren hissesinin %50’si desteklenecektir.

Yatırımın finansmanı için iki ayrı model sunulmaktadır.
• Bu modellerden ilki faiz ve kar payı desteğidir. Bu 

destek ile toplam yatırım tutarının % 20’sini ve 20 puanı 
aşmayacak şekilde faiz ya da kar payının %40’ı karşılan-
maktadır.

• İkinci model ise makine desteğidir.  Bu destek ile de 
toplam yatırım tutarının % 15’ini aşmayacak ve makinele-
rin % 25’ini geçmeyecek şekilde asgari tutarı 2,5 Milyon 
TL ve üzeri makine alımları desteklenmektedir. Bu destek 
unsuru Yatırım Teşvik sisteminde ilk kez bu program ara-
cılığı kullandırılmaya başlayacak olması yönü ile de önem 
arz etmektedir.

• Her iki modeldeki destek üst limiti 301 Milyon TL tu-
tarındadır." şeklinde konuştu.

Yatırım taahhütlü avans kredisi ve Sosyal Kapsayıcı 
Yeşil Geçiş Projesi hakkında da bilgilendirmede bulunan 
Dicle, ayrıca şunları söyledi:

"Yine yatırımın finansmanı noktasında önemli bir hu-
sus da Yatırım Taahhütlü Avans Kredisi. Yerel Kalkınma 
Hamlesi Teşvik Programı başvurularında yatırım tutarı 1 
Milyar TL’yi geçerse bir kredi kullanma fırsatı bulunmak-
tadır.

Yatırım sürecinde bina inşaat harcaması yapılacak ise 
KDV muafiyeti destek unsurundan da yararlanabilmekte-
dir. Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Programı kapsamında 
yapılacak bir ile yatırım ve yatırım sonrası dönem destek 
unsurları hesaplandığında yatırımın %85’i kadar bir devlet 
desteği sağlanacaktır. 

Yatırım teşvik belgesi ile yatırım yaptığınızda %33 - 
%37 oranında bir devlet desteğinden yararlanabilirken, 

YKH Teşvik Programı başvurunuz sonrasında Yatırım Teş-
vik Belgesi aracılığı ile yatırım yaptığınızda devlet desteği 
oranı % 85 ve % 87’ye kadar yükselebiliyor.

Ajansımızın gündeminde olan diğer bir destek progra-
mı ise Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş Projesi. Çok kapsamlı 
bir kalkınma projesi olan bu proje kapsamında Geri Öde-
meli Finansman Desteği Programını da geçtiğimiz ay ilan 
ettik. Sosyal kalkınmayı göz ardı etmeden yapacağınız 2,5 
Milyon TL ve 7,5 Milyon TL arasındaki yeşil geçiş odaklı 
yatırımlarınızı Vakıfbank aracılığı ile destekleyeceğiz. Va-
kıfbanktan alınmış bir kredi uygunluk belgesi sonrasında 
yapacağınız başvurularınız değerlendirme sonucunda ba-
şarılı bulunduğu takdirde 6 ay ödemesiz, 24 ay eşit taksit-
lerde geri ödemesini sağlayacağınız bir finansman desteği 
fırsatını da sizlere sunuyoruz."

İhracat rakamlarının her yıl arttığına değinen Sam-
sun Sanayi ve Teknoloji İl Müdürü Selahattin Altunsoy ise; 
"Son 10 yılın ilk 5 yılında sanayi birinci öncelikli bir konu-
muz değilken, Samsun’da özellikle 2021 sonrasında sa-
nayinin daha ön plana çıktığı bir tablo ile karşı karşıyayız. 
İlimizde yaklaşık 2 bin 200’e yakın sanayici tanımlı olup, 
sanayicilik belge bilgi sistemine kayıtlı sanayicimizle bu 
hedeflerimizin daha ileriye gitmesini öngörüyoruz. 2021’e 
kadar ithalatın ihracattan fazla olduğu bir Samsun’dan 
bahsederken, 2021 sonrasında ihracatın ithalatın önüne 
geçtiğini görüyoruz. Bu da Sanayi ve Teknoloji İşbirliği Ku-
rulu, biliyorsunuz bakanlığımızın mevzuatında yer alıp il 
müdürlüğümüzün sekreteryasıyla yürütülen bir kurul. Bu 
kurul kapsamında 2025’te bir kurul kararı almıştık. Oto-
motiv sektörüyle ilgili elimizde doğru bir bilgi ve doküman 
olmadığı için bir durum değerlendirmesi, bir fizibilite ça-
lışması yapmak istedik. OKA destekleriyle bir teknik des-
tek projesi hazırladık. Bu teknik destek projesinde OMÜ ve 
SAMÜ hocalarımız aracılığıyla böyle bir fizibilite çalışması 
yapalım dedik. Bugünkü paydaş çalıştayı da bu fizibilite 
destek projesi kapsamında önemli adımlardan birisi. İn-
şallah yakında bunun sonuç raporunu da kamuoyuyla pay-
laşırız" ifadelerini kullandı.

Protokol konuşmalarının ardından söz alan Samsun 
Üniversitesi (SAMÜ) Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Mustafa Aktaş sunumunda otomotiv 
sektörü hakkında bilgilendirmede bulundu.

Paydaş katkılarıyla üç farklı grup halinde gerçekleşti-
rilen ve Samsun’da otomotiv sektörünün rekabet gücünün 
artırılması, sürdürülebilir büyüme perspektifinin oluştu-
rulması açısından önemli bir adım olarak değerlendirilen 
çalıştay sonucunda somut politika ve strateji önerilerinin 
geliştirilmesi hedefleniyor.

Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı 
(OKA) Genel Sekreteri(OKA) Genel Sekreteri

Mehlika DicleMehlika Dicle

Samsun Sanayi ve TeknolojiSamsun Sanayi ve Teknoloji
İl Müdürüİl Müdürü

Selahattin AltunsoySelahattin Altunsoy

Samsun Üniversitesi Mühendislik ve Samsun Üniversitesi Mühendislik ve 
Doğa Bilimleri Fakültesi DekanıDoğa Bilimleri Fakültesi Dekanı

Prof. Dr. Mustafa AktaşProf. Dr. Mustafa Aktaş
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ÇARŞAMBA KIVISI İÇIN MARKALAŞMA VE 
KATMA DEĞER ODAKLI YOL HARITASI

81 İL 81 ÜRÜN:

TÜRKIYE’DE KIVI ÜRETIMINDE ÖNE ÇIKAN ÇARŞAMBA ILÇESINDE, KIVININ 
EKONOMIK DEĞERININ ARTIRILMASI VE MARKALAŞMA SÜRECININ 
HIZLANDIRILMASI AMACIYLA İSTIŞARE TOPLANTISI DÜZENLENDI.

Toplantıya; Orta Kara-
deniz Kalkınma Ajansı 
(OKA) Genel Sekreteri 

Mehlika Dicle, Çarşamba 
Kaymakamı Mehmet Kamil 
Sağlam, Çarşamba Ticaret 
ve Sanayi Odası (TSO) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ayhan 
Sonkaya, İlçe Tarım ve Or-
man Müdürü İrfan Öztürk, 
Çarşamba Kivi Üreticileri 
Birliği Başkanı Hasan Işıl-
dak, OKA Rekabetçi Eko-
nomi ve Dönüşüm Birim 
Başkanı Fatih Ege, Bölgesel 
Kalkınma Proje Ofisi Müdü-
rü Reyhan Arslan, Ziraat Odası Tarım Danışmanı Yasemin Ak-
taş ve Teknik Eleman Orhan Demirsoy katılım sağladı.

Toplantıda “81 İl 81 Ürün” vizyonu kapsamında değer-
lendirilen Çarşamba kivisi; katma değerli ürün geliştirme, 
pazarlama stratejileri ve yeni proje fikirleri ekseninde ele 

alındı. Katılımcılar, ürünün yalnızca ham tarımsal üretim 

olarak kalmaması, işlenmiş ve 
katma değerli ürünlere dönüştü-
rülerek ekonomik katkısının artı-
rılması gerektiği konusunda görüş 
birliğine vardı.

Türkiye kivi üretiminin yaklaşık 
%15’ini karşılayan Çarşamba’da, 
üretim potansiyelinin bütüncül 
bir yaklaşımla değerlendirilmesi, 
yerel değerin korunması ve mar-
kalaşma sürecinin hızlandırılması 
amacıyla kurumlar arası iş birliği-
nin güçlendirilmesi kararlaştırıldı.

Toplantı sonucunda, Çarşam-
ba kivisinin ulusal ölçekte daha 
güçlü bir marka haline gelmesi, 

ihracat kapasitesinin geliştirilmesi ve üreticilerin gelir 
düzeyinin artırılmasına yönelik somut adımların ilgili pay-
daşların koordinasyonunda hayata geçirilmesi yönünde 
mutabakata varıldı.
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SOSYAL GELIŞMEYI 
DESTEKLEME PROGRAMI 

(SOGEP), TÜRKIYE’NIN 
DÖRT BIR YANINDA 

YEREL IHTIYAÇLARDAN 
DOĞAN ÇÖZÜMLERLE 

SOSYAL KALKINMAYI 
GÜÇLENDIRIRKEN, YEREL 
KALKINMA HAMLESI’NIN 

SAHADAKI GÜÇLÜ 
YANSIMALARINI ORTAYA 

KOYMAYA DEVAM 
EDIYOR.

SOGEP İyi Uygulama Örnekleri Kitabı, program kap-
samında 2019 yılından bu yana Türkiye’nin farklı 
bölgelerinde hayata geçirilen başarılı proje örnek-

lerini bir araya getiriyor. Kalkınma ajansları aracılığıyla 
yürütülen projeler; kırılgan grupların istihdama katılı-
mını artırmayı, sosyal içermeyi güçlendirmeyi ve sosyal 
girişimcilik ekosistemini desteklemeyi amaçlıyor.

Seçilen iyi uygulama örnekleri; bölgesel sosyal 
sorunlar bağlamında proje fikirlerinin nasıl hayata ge-
çirildiğini ve elde edilen ekonomik ile sosyal etkileri 
somut çıktılar üzerinden ortaya koyuyor. Yayında ayrıca 
nihai faydalanıcıların görüş ve deneyimlerine yer verile-
rek, projelerin sahadaki etkisi doğrudan aktarılıyor. Bu 
yönüyle yayın, yerel aktörler ve politika yapıcılar için yol 
gösterici bir kaynak niteliği taşıyor.

Kitapta, Ajansımız tarafından uygulanan “Unutul-
maya Yüz Tutmuş Kenevir Yetiştiriciliğinin ve Sanayisi-
nin Canlandırılması Projesi” ile “Ekmeğini Taştan Çıka-
ranlar Projesi” de yer alıyor.

“Unutulmaya Yüz Tutmuş Kenevir Yetiştiriciliğinin 
ve Sanayisinin Canlandırılması Projesi” kapsamında, 
Amasya’nın Gümüşhacıköy ilçesinde uzun yıllardır atıl 
durumda bulunan Kenevir Fabrikası yeniden işler hale 
getirildi. Proje çerçevesinde kenevir havuzları ve idari 
bina yenilendi, mevcut makinelerin modernizasyonu 
için gerekli ekipman ve yedek parçalar temin edilerek 
tesis üretim altyapısına kavuşturuldu. Tesiste %100 
kenevirden iplik üretimi yapılıyor, üretilen iplikler nihai 
ürünlere dönüşüyor.

“Ekmeğini Taştan Çıkaranlar Projesi” ile Tokat’ın 
Artova ilçesinde yarı değerli taşlar kadın emeğiyle 
ekonomik değere dönüştürülüyor. Proje kapsamında 
kurulan Doğal Taş İşleme ve Kuyum Atölyesi’nde, do-
ğal taş işleme eğitimi alan 22 kadın istihdam edildi. 
Atölyede, bölgeye özgü krizopras taşı işlenerek kolye, 
küpe, anahtarlık ve tesbih gibi özgün tasarım ürünlere 
dönüştürülüyor.

SOGEP İyi Uygulama Örnekleri Kitabı’na Kalkınma 
Kütüphanesi üzerinden erişim sağlanabiliyor.

SOGEP İYI UYGULAMA ÖRNEKLERI SOGEP İYI UYGULAMA ÖRNEKLERI 
KITABI YAYIMLANDIKITABI YAYIMLANDI

https://www.kalkinmakutuphanesi.gov.tr/dokuman/sosyal-gelismeyi-destekleme-programi-sogep-iyi-uygulama-ornekleri/3201
https://www.kalkinmakutuphanesi.gov.tr/dokuman/sosyal-gelismeyi-destekleme-programi-sogep-iyi-uygulama-ornekleri/3201
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AJANSIMIZIN SOSYAL KALKINMA 
VE GIRIŞIMCILIK TEKNIK DESTEK 

PROGRAMI KAPSAMINDA 
DESTEKLENEN, "CREATHON 
SOSYAL GIRIŞIM FIKIRLERI 

GELIŞTIRME PROGRAMI” BAŞARIYLA 
TAMAMLANDI.

Başvuru sahibi Samsun Üni-
versitesi (SAMÜ) Eğitim Öğ-
retimi Destekleme Derneği 

olan program, 9-11 Nisan 2026 
tarihlerinde üniversitenin Ballıca 
Kampüsü Asmaaltı Öğrenci Mer-
kezi ile Rektörlük Şehir Ofisi’nde 
gerçekleştirildi.

Üç gün boyunca yoğun bir fikir geliştirme sürecinin 
yaşandığı programa SAMÜ ve Ondokuz Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ) öğrencileri katıldı. Katılımcılar, ilk günden itibaren 

sosyal sorun haritalaması, prob-
lem tanımlama, çözüm geliştirme 
atölyeleri ve mentor destekli otu-
rumlar aracılığıyla karmaşık top-
lumsal meselelere somut çözüm 
önerileri üretmeye yönlendirildi.

Programın ilk gününde Sosyal 
Girişimciliğe Giriş Eğitimi verildi. Günün devamında kar-
maşık sosyal problemlerin analizi ele alınırken, öğrenciler 
problem seçimi ve ekip oluşturma süreçlerinden geçerek 
kendi çalışma gruplarını oluşturdu. Gün sonunda ekipler, 

belirledikleri sorun alanlarına yönelik ilk su-
numlarını gerçekleştirdi.

İkinci gün ise çözüm geliştirme odaklı 
atölye çalışmalarıyla devam etti. Katılımcılar, 
belirledikleri problemlere yönelik yenilikçi çö-
zümler üretirken; kanvaslar üzerinde çalışa-
rak proje yürütücüleri ile fikirlerini geliştirme 
imkânı buldu. Program kapsamında sosyal 
girişimcilik alanında deneyimli mentorlerle 
bir araya gelen öğrenciler, mentor destekli ça-
lışmalarla projelerini olgunlaştırdı ve sunum 
hazırlıklarını tamamladı.

Programın son gününde düzenlenen kapa-
nış törenine SAMÜ Rektörü Prof. Dr. Mahmut 
Aydın, Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) 
Genel Sekreteri Mehlika Dicle, Sosyal Kalkın-
ma ve Girişimcilik Birimi Başkanı Sümer Çakır 
ve Uzman Hüseyin Akın Uğurlu katıldı.

“CREATHON SOSYAL GIRIŞIM 
FIKIRLERI GELIŞTIRME PROGRAMI” 

TAMAMLANDI
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“ÜNIVERSITE, BULUNDUĞU YERE DEĞER 
KATMALIDIR”

Kapanış töreninde konuşan Rektör Prof. Dr. Mahmut 
Aydın, Samsun Üniversitesinin eğitim anlayışının yalnız-
ca teorik bilgiyle sınırlı kalmadığını; öğrencilerin topluma 
dokunan, çözüm üreten bireyler olarak yetişmesini esas 
aldığını dile getirdi.  Üniversitenin bulunduğu şehre katkı 
sunamaması durumunda varlık amacını yerine getireme-
yeceğini ifade eden Rektör Aydın, bu nedenle yürütülen 
tüm eğitim ve proje faaliyetlerinin şehirle ve toplumla 
doğrudan ilişkili olarak kurgulandığını dile getirdi. Ballıca 
Kampüsü’nün dönüşüm sürecine de değinen Rektör Aydın, 
kampüsün klasik bir yapılaşma anlayışıyla inşa edilmedi-
ğini, aksine mevcut endüstriyel mirasın korunarak yeniden 
işlevlendirilmesiyle hayata geçirildiğini belirtti. Bu yakla-
şımın hem ekonomik hem de kültürel açıdan sürdürüle-
bilirlik sağladığını ifade eden Aydın, “Bir mekânın yalnızca 
fiziksel olarak var olması yeterli değildir; o mekânın bir 
ruhu olmalı, kullanıcılarıyla bağ kurabilmelidir.” anlayışı-
nın üniversitenin temel yaklaşımı olduğunu vurguladı.

Modernleşme süreçlerinde yerel kültürün göz ardı 
edilmesinin önemli bir problem oluşturduğunu ifade eden 
Aydın, farklı coğrafyalardan alınan modellerin doğrudan 
uygulanmasının çoğu zaman toplumla uyumsuzluk oluş-
turduğunu, bu nedenle yerel ihtiyaç ve kültürün merkeze 
alınması gerektiğini dile getirdi. Rektör Aydın bu bağlam-
da öğrencilerin geliştirdiği projelerin, toplumsal gerçekli-
ği dikkate alan çözümler üretmesi açısından büyük önem 
taşıdığını belirtti. Aydın, proje üretme kültürünün erken 
dönemde kazanılmasının kariyer süreçlerinde belirleyici 
olduğunu ifade etti. Son üç yılda öğrenci başına düşen pro-
je sayısında Türkiye birincisi olduklarını açıklayan Rektör 
Aydın, bu başarının tesadüf olmadığını, proje kültürünü 
öğrencilere eğitim hayatlarının başından itibaren kazan-
dırmak amacıyla bilinçli bir strateji izlediklerini ifade etti.

‘Öğrencilerimize sadece diploma ve transkript vermi-
yoruz.‘ diyen Rektör Aydın, son iki yılda uygulamaya koy-
dukları ‘sosyal transkript’ uygulamasına dikkat çekerek; 
bu uygulama sayesinde öğrencilerin akademik başarıla-
rının yanı sıra toplumsal faaliyetlerinin de belgelenerek 
iş başvurularında somut bir referansa dönüştürüldüğünü 
anlattı.  CREATHON gibi programların öğrencileri hayata 
hazırlayan önemli deneyimler sunduğunu ifade eden Rek-
tör Aydın, programa katılan tüm öğrencileri azim ve disip-
linleri dolayısıyla tebrik etti.

 “KALKINMANIN MERKEZINDE INSAN VAR”
Genel Sekreterimiz Mehlika Dicle ise konuşmasında, 

sosyal girişimciliğin kalkınma süreçlerinde giderek daha 
önemli bir rol üstlendiğini belirtti. Kalkınmanın yalnızca 

ekonomik göstergelerle sınırlı olmadığını, insanın güçlen-
mesini merkeze alan bir yaklaşım gerektirdiğini ifade eden 
Dicle, OKA olarak yürüttüğümüz destek programlarının da 
bu anlayış doğrultusunda şekillendiğini ifade etti.

Programın, şehir planlama ve kalkınma perspektifini 
kısa sürede öğrencilere aktaran yoğun bir deneyim sundu-
ğunu belirten Dicle, gençlerin toplumsal sorunlara duyar-
lılık göstermesinden memnuniyet duyduklarını dile getirdi. 
Öğrencilere de hitap eden Mehlika Dicle, bu programın 
şehir planlama eğitiminin yoğunlaştırılmış bir versiyonu 
niteliği taşıdığını ifade ederek ajansın staj programların-
dan yararlanmak isteyen öğrencileri Sosyal Kalkınma ve 
Girişimcilik birimi başta olmak üzere tüm birimlerinde ça-
lışmaya davet etti. Programın kadın katılımının yüksekliği-
ne de dikkat çeken Dicle, toplumsal sorunlara duyarlı genç 
kadın öğrencilerin bu denli ilgi göstermesinin kendisini 
son derece mutlu ettiğini belirtti.

PROJELER DEĞERLENDIRILDI, SOSYAL 
GIRIŞIMCILIK KONUŞULDU

Programın son gününde katılımcılar, jüri karşısında 
projelerini sunmadan önce son hazırlıklarını gerçekleştir-
di. Ardından yapılan değerlendirme oturumları ile projeler 
kapsamlı şekilde incelendi. Kapanış bölümünde gerçek-
leştirilen söyleşide, sosyal girişimcilik ekosisteminin farklı 
paydaşları bir araya geldi.

Söyleşiye; Samsun Üniversitesi Sosyal İnovasyon Mer-
kez Müdürü Dr. Öğr. Gör. Sevcan Ekmekçioğlu, Roof Kuru-
cusu Emre Güzel, Yekpare Sosyal Girişim Birliği Kurucusu 
Merve Kavas, KEP Tekstil Atölyesi Kurucusu Pervin Aydar 
Emeklioğlu konuşmacı olarak katıldı.

Program kapsamında gerçekleştirilen söyleşide; 
sosyal girişimciliğin Türkiye’deki gelişimi, yerel kalkın-
madaki rolü, sürdürülebilir iş modelleri, kadın istihdamı, 
toplumsal etki üretimi ve kamu–özel sektör–sivil toplum 
iş birlikleri gibi başlıklar ele alındı. Konuşmacılar, sosyal 
girişimciliğin yalnızca ekonomik kazanç odaklı bir model 
olmadığını, toplumsal faydayı merkeze alan bir yaklaşım 
sunduğunu vurguladı. Yerel ihtiyaçların doğru analiz edil-
mesinin önemine dikkat çekilirken, gençlerin bu alanda 
aktif rol almasının toplumsal dönüşüm açısından kritik 
olduğu ifade edildi. Ayrıca sosyal girişimlerin sürdürüle-
bilirliği, finansman modelleri, yerel yönetimlerle iş birliği 
süreçleri ve sahada karşılaşılan zorluklar da söyleşinin 
öne çıkan başlıkları arasında yer aldı.

Jüri değerlendirmelerinin tamamlanmasının ardından 
dereceye giren ekiplere ödülleri ve katılım belgeleri veril-
di. Ödül töreninin ardından gerçekleştirilen hatıra fotoğraf 
çekiminin ardından CREATHON Sosyal Girişim Fikirleri Ge-
liştirme Programı sona erdi.
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ORTA KARADENIZ KALKINMA AJANSI (OKA) ILE ÇARŞAMBA ORGANIZE SANAYI BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜ (OSB) ARASINDA, ILÇENIN SAVUNMA SANAYI EKOSISTEMINE ENTEGRASYONUNU 

GÜÇLENDIRMEYE YÖNELIK “KAPASITE GELIŞTIRME PROTOKOLÜ” IMZALANDI.

Protokol imza törenine; OKA 
Genel Sekreteri Mehlika 
Dicle, Çarşamba Kaymaka-

mı Mehmet Kamil Sağlam, Çar-
şamba Ticaret ve Sanayi Odası 
(TSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Ayhan Sonkaya, Çarşamba OSB 
Bölge Müdürü Mehmet Dalgıç, 
OKA Rekabetçi Ekonomi ve Dö-
nüşüm Birim Başkanı Fatih Ege, 
Çarşamba TSO Proje Müdürü 
Reyhan Arslan ve Çarşamba 
OSB Teknoloji Transfer Uzmanı 
Hüda Elif Uzunlar Kara katılım 
sağladı.

TEKNIK KAPASITE 
VE İNSAN KAYNAĞI 
ODAĞINDA İŞ BIRLIĞI

Protokol, Ajansın Katma 
Değerli Üretim ve İhracat So-
nuç Odaklı Programı kapsa-
mında yürütülen “TR83 Odak Sektörlerde Teknik Per-
sonel İstihdamını Kolaylaştırma Programı (TR83’te 
Geleceği Üretenler)” faaliyeti çerçevesinde hayata ge-
çirildi. Bu kapsamda, Çarşamba’da faaliyet gösteren 
firmaların savunma sanayine entegrasyon süreçlerinin 
desteklenmesi amacıyla teknik personelin yetkinlikle-
rinin geliştirilmesine yönelik eğitim ve kapasite artırıcı 
çalışmaların yürütülmesi planlanıyor.

SAHA ZIYARETIYLE İŞ BIRLIĞI ALANLARI 
DEĞERLENDIRILDI

İmza töreninin ardından heyet, Makine Kimya Enstitüsü 
(MKE) firmasını ziyaret ederek üretim süreçlerine ilişkin in-
celemelerde bulundu ve olası iş birliği fırsatlarını değerlen-
dirdi. Söz konusu iş birliği ile bölgedeki sanayi altyapısının 
güçlendirilmesi ve savunma sanayine yönelik nitelikli insan 
kaynağının geliştirilmesine katkı sağlanması hedefleniyor.

ÇARŞAMBA’DA SAVUNMA SANAYINE 
YÖNELIK GÜÇLÜ İŞ BIRLIĞI
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SAMSUN TURIZM DERNEKLERI 
PLATFORMU VIZYON BULUŞMASI 

GERÇEKLEŞTIRILDI

Samsun Büyükşehir Belediyesi Çok 
Amaçlı Salon’da 15 Nisan’da düzen-
lenen etkinlikte, turizm dernekleri 

ile sektör paydaşları bir araya geldi. Etkin-
likte kentin turizm potansiyelinin gelişti-
rilmesi, tanıtım faaliyetlerinin artırılması 
ve kurumlar arası iş birliğinin güçlendi-
rilmesine yönelik görüş alışverişinde bu-
lunuldu.

"Turizm Dernekleri Platformu" adıy-
la oluşturulan yapının, "Odak Samsun" 
mottosu ve turizm master planının eyle-
me dönüştürülmesi sürecinden hareketle, 
şehrin turizm potansiyelini daha görünür 
kılmak, kurumlar arası iş birliğini güçlen-
dirmek ve ortak bir vizyon etrafında birleş-
mek amacıyla kurulduğu belirtildi.

"PLATFORM, ŞEHRIMIZIN SAHIP OLDUĞU 
TURIZM POTANSIYELINDEN YOLA ÇIKILARAK 
OLUŞTURULDU"

Etkinlikte ilk olarak konuşan Samsun Turizm ve İşa-
damları Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Derya Ulusoy 
Güler, "Samsun; tarihi, doğası ve kültürel değerleriyle 
Karadeniz’in parlayan turizm şehirlerindendir. 19 Mayıs 
1919’un başlangıç noktası olmasıyla Milli Mücadele’nin ilk 
adımının atıldığı şehir olan Samsun, aynı zamanda İstiklal 
Madalyası ile onurlandırılmış milli mücadelenin simge şe-
hirlerinden biridir. Bu yönüyle Samsun yalnızca bir turizm 
kenti değil, aynı zamanda bir kahramanlık ve bağımsızlık 
şehridir. Sahilleri, doğası, termal kaynakları ve gelişen tu-

rizm altyapısıyla da önemli bir potansiyele 
sahiptir. Şehrimizin sahip olduğu turizm 
potansiyelinden yola çıkılarak oluşturulan 
bu platform, çok daha önceki dönemlere 
dayanan bir fikir birikiminin ürünü olmak-
la birlikte, Sayın Valimizin, Büyükşehir Be-
lediye Başkanımızın ve İl Kültür ve Turizm 
Müdürümüzün turizme verdikleri güçlü 
destekten etkilenerek bugün bu anlamlı 
gecenin ortaya çıkmasına vesile olmuştur" 
dedi.

"SAMSUN TURIZMI ADINA BIR 
MILADI BAŞLATIYORUZ"

Turizm Dernekleri Platformu adına 
konuşan Turistik İşletmecileri Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Murat Toktaş, 
"Bugün, Samsun turizmi adına bir ilki 

gerçekleştiriyoruz. Belki de yıllardır eksik olan en kritik 
adımı atıyoruz: Aynı sektörün farklı parçaları olarak değil, 
aynı hedefin paydaşları olarak bir aradayız. Bugün bura-
da sadece Turizm Haftası’nı kutlamıyoruz. Aynı zamanda 
Samsun turizmi adına bir miladı başlatıyoruz. İlk kez; sağ-
lıktan spora, konaklamadan gastronomiye, acentelerden 
konaklama işletmecilerine ve turizm gazetemize kadar 
tüm paydaşlar, "Turizm Dernekleri Platformu" çatısı altın-
da aynı masada, aynı hedef için buluşuyor. Ama artık şunu 
net söylemek zorundayız: Parça parça güçlü olmak yet-
mez. Birlikte güçlü olmazsak, sürdürülebilir başarı müm-
kün değildir. Değerli misafirler, turizm artık tek başına bir 
sektör değil. Turizm; ekonomi, şehir markası, istihdam ve 

TURIZM HAFTASI ETKINLIKLERI KAPSAMINDA SAMSUN’DA “TURIZM DERNEKLERI 
PLATFORMU VIZYON BULUŞMASI” GERÇEKLEŞTIRILDI.
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kalkınmanın merkezidir. Ve açık bir gerçek var: 
Hiçbir kurum, hiçbir dernek, hiçbir işletme tek 
başına bir destinasyonu büyütemez. Ama 
kamu, yerel yönetimler ve sivil toplum el 
ele verdiğinde bir şehrin geleceği değişir. 
Bu noktada özellikle ifade etmek isterim: 
Sayın Valimizin, Sayın Büyükşehir Bele-
diye Başkanımızın ve Sanayi ve Ticaret 
Odası Başkanımızın sektöre verdiği güçlü 
destek, bizler için yalnızca bir motivasyon 
değil, aynı zamanda geleceğe dair bir güven 
teminatıdır" diye konuştu.

"YEŞIL EKONOMI ALANINDA YATIRIM 
YAPANLARA MALI DESTEK"

Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) Genel Sekreteri 
Mehlika Dicle, Türkiye Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş Projesi 
kapsamında ilan edilen yeni finansman desteği progra-
mı hakkında bilgi vererek, "Dünya Bankası ile Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü 
tarafından yürütülmekte olan sosyal kapsayıcı yeşil geçiş 
kapsamında bir program ilan edilmiştir. Bölgemizdeki tu-
rizm sektörü işletmelerine, yeşil geçiş ya da yeşil ekono-
mi alanında yatırım yaptıkları takdirde, 2,5 milyon TL ile 
7,5 milyon TL arasında, yapacakları yatırımlar için banka 
aracılığıyla finansman desteği sağlanacaktır. Bankadan 
kredi uygunluk belgesi alarak ajansımıza başvuru yapan 
projeler desteklenecektir. Bu projelerin önemli bir özelliği 

bulunmaktadır. Sadece yeşil geçiş yatırımı olması 
yeterli değildir, aynı zamanda sosyal kapsayıcı 

nitelik de taşımalıdır. Burada kastettiğimiz; 
kadın ve genç istihdamını gözeten, bu alan-
ları destekleyen yatırımların öncelikli ola-
rak gündemimizde yer alacak olmasıdır" 
şeklinde konuştu.

"MASTER PLANINI SOMUT VE 
UYGULANABILIR HEDEFLERE 

DÖNÜŞTÜRDÜK"
Samsun İl Kültür ve Turizm Müdürü Süley-

man Demirtaş, "Geçmişe bakıldığında, geçen yıl 
17 Nisan’da bir süreci başlattık. Samsun Turizm Eylem 

Planı’nı, geniş bir katılımla o tarihte hayata geçirmiştik. 
Bir yıldır bu çalışmanın içerisindeyiz. Geçtiğimiz dönemde, 
Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından hazırlanan tu-
rizm master planını bir eylem planına dönüştürmek ve uy-
gulanabilir kılmak için yoğun bir gayret gösterdik. Aslında 
master planı hazırlamak işin daha kolay tarafıdır; zor olan, 
bunu uygulamaya dönüştürmektir. Biz de master planını 
somut ve uygulanabilir hedeflere dönüştürdük" ifadelerini 
kullandı.

"PAZARLAMA AÇISINDAN BAKILDIĞINDA 
ELIMIZDE ÇOK FAZLA ÜRÜN VAR"

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi Turizm Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Yetkin Bulut ise, "Coğrafi açıdan bakıl-

dığında Samsun, ender şehirlerden biridir. Türki-
ye’de, iki saatlik bir süre içerisinde hem kış turiz-
mini hem de yaz turizmini deneyimleyebileceğiniz 
nadir illerden biridir.17 ilçemizi gezdiğimizde, 
turizm master ve eylem planı çalışmalarında gör-
dük ki aslında çok ciddi bir envantere sahibiz. Pa-
zarlama açısından bakıldığında elimizde çok fazla 
ürün var; esas problem, bu ürünleri doğru kitleyle, 
doğru zamanda buluşturabilmektir. Bu çerçevede 
değerlendirildiğinde, turizm master planı ile or-
taya konan çalışmalar doğrultusunda Samsun’un 
turizmden en yüksek geliri elde edebilmesi için 
doğru bir planlama yapılması gerekmektedir. An-
cak burada kritik bir nokta vardır: Tüm kurumlar 
son derece değerlidir. Bir kenti ileriye taşımak 
istiyorsanız, temel kurumların bir arada ve uyum 
içinde hareket etmesi gerekmektedir" açıklama-
sında bulundu.
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HITIT TTO’NUN KAPASITE ARTIŞ 
YOLCULUĞUNDA İKINCI ADIM ATILDI

Ajansımızın Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik 
Teknik Destek programı kapsamında destek-
lenen, Hitit Üniversitesi Teknoloji Transfer 

Ofisi A.Ş.’nin başvuru sahibi olduğu teknik destek 
projesi kapsamında Hitit TTO ekibinin; eğiticinin 
eğitimi, danışmanlık hizmetleri ve uygulamalı pro-
je geliştirme faaliyetleriyle kurumsal kapasitesinin 
artırılması hedefleniyor.

Bu hedefle eğitim sürecinde katılımcılara; gi-
rişimcilik ekosistemi, tasarım odaklı düşünme, 
müşteri odaklı değer önerisi geliştirme ve iş mo-
deli oluşturma gibi temel konuların yanı sıra SWOT 
analizi, rekabet ve pazar stratejileri, marka yöneti-
mi ve iş planı hazırlama gibi başlıklarda kapsam-
lı bilgiler aktarıldı. Ayrıca yatırım süreçleri, etkili 
sunum teknikleri, şirketleşme ve hukuki yükümlü-
lükler, iş birliği ağları kurma, ölçeklenme ve uluslararası 
pazarlara açılma konuları da ele alınarak girişimcilik mo-
dülünün güçlendirilmesine katkı sağlandı.

Eğitim sürecinin tamamlanmasıyla projenin ikinci 
aşaması olan danışmanlık hizmetleri ve uluslararası 
fonlara yönelik proje yazım süreci başlatıldı. Bu etapta, 
elde edilen teorik bilgilerin uygulamaya aktarılması ve 

“HITIT TTO GIRIŞIMCILIK, ŞIRKETLEŞME VE ULUSLARARASI PROJE KAPASITESININ 
GÜÇLENDIRILMESI” PROJESININ ILK AŞAMASINI OLUŞTURAN EĞITIM SÜRECI TAMAMLANDI.
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Hitit Üniversitesi TTO A.Ş. ekibince uluslararası ölçekli 
bir proje hazırlanarak en az bir uluslararası programa 
başvuru yapılması hedefleniyor.

KATILIMCILARA BELGELERI TAKDIM EDILDI
Eğitim programının son gününde katılımcılara katı-

lım belgeleri takdim edildi. 14 Nisan 2026 tarihinde ger-
çekleşen törene, Hitit Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ali 
Osman Öztürk, Çorum Yatırım Destek Ofisi Koordinatörü 
Tuğba Purtul Kılıç ve Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik Bi-
rimi Uzmanı Hüseyin Akın Uğurlu katıldı.  
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AJANSIMIZIN SOSYAL KALKINMA VE GIRIŞIMCILIK TEKNIK DESTEK PROGRAMI KAPSAMINDA 
DESTEKLENEN, AMASYA İL MILLI EĞITIM MÜDÜRLÜĞÜ YÜRÜTÜCÜLÜĞÜNDEKI “AMASYA 

ÖĞRETMENLERI İÇIN AI DESTEKLI EĞITIM TEKNOLOJILERI PROJESI” KAPSAMINDA 
ÖĞRETMENLERE YÖNELIK KAPSAMLI BIR EĞITIM PROGRAMI DÜZENLENDI.

Amasya’da görev yapan 27 öğretmenin katılımıyla 
gerçekleştirilen program, yapay zekâ teknolojile-
rinin eğitim süreçlerine entegre edilmesine odak-

landı. Eğitimlerde, yapay zekânın temel kavramları ve 
eğitimde kullanım örneklerinin yanı sıra metin, görsel 
ve ses tabanlı içerik üretim araçlarının uygulamalı kul-
lanımı ele alındı.

Program kapsamında ayrıca dijital içerik geliştirme 

süreçleri ile etik, telif hakları ve veri güvenliği başlıkları 
işlendi. Uygulama temelli yaklaşım sayesinde katılımcı-
lar, ders planı oluşturma, içerik geliştirme ve yapay zekâ 
destekli öğretim materyalleri hazırlama konularında 
doğrudan deneyim kazandı.

Eğitim süreci, öğretmenlerin dijital araçları daha et-
kin ve bilinçli kullanmalarına katkı sağlayacak çıktılarla 
sonuçlandı.

AMASYA’DA ÖĞRETMENLERE 
YAPAY ZEKÂ TABANLI EĞITIM 

TEKNOLOJILERI EĞITIMI VERILDI
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SOSYAL HIZMETTE YENI DÖNEM: SOSYAL HIZMETTE YENI DÖNEM: 
SAMSUN’DA OYUN TEMELLI MODEL SAHADASAMSUN’DA OYUN TEMELLI MODEL SAHADA

Samsun Korunmaya Muhtaç Çocukları Destekleme Derneği’nin baş-
vuru sahibi olduğu proje; Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Mü-
dürlüğü AR-GE ve Proje Koordinasyon Birimi ortaklığında, Samsun 

Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle uygulanıyor.
Projenin ilk dönem eğitimleri 13 Nisan 2026 tarihinde tamamlanırken, 

program kapsamında toplam 110 sosyal hizmet personeline yönelik dört 
dönem halinde eğitimler planlandı. Katılımcılar; oyun terapisi, yaratıcı dra-
ma, vaka yönetimi, kriz yönetimi ve psikososyal destek başlıklarında uygu-
lamalı eğitimler alarak bu yaklaşımları sahada uygulama imkânı buluyor.

Eğitim sürecinde ayrıca katılımcılara yüz yüze danışmanlık ve süper-
vizyon desteği sağlanarak, en az 10 vaka üzerinden uygulama becerisi 
kazandırılması hedefleniyor. Bu sayede sosyal hizmet personelinin saha-
daki uygulama kapasitesinin artırılması amaçlanıyor.

Proje kapsamında Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik Birimi Uzmanımız 
Hüseyin Akın Uğurlu da eğitim programına katılarak çalışmaları yerinde 
inceledi.

Eğitim programının tamamlanmasının ardından sosyal hizmet ala-
nında daha etkin, bütüncül, yenilikçi ve uygulama odaklı yaklaşımların 
yaygınlaştırılması hedefleniyor.

AJANSIMIZIN TEKNIK DESTEK PROGRAMI KAPSAMINDA HAYATA GEÇIRILEN “OYUN TEMELLI 
YENI NESIL SOSYAL HIZMET MODELI PROJESI” ÇERÇEVESINDE SAMSUN’DA SOSYAL HIZMET 

PERSONELINE YÖNELIK EĞITIM PROGRAMININ ILK DÖNEMI BAŞARIYLA TAMAMLANDI.
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OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA,

81 İL 81 ÜRÜN PROGRAMI
ÖN DEĞERLENDIRME TOPLANTILARI 
Yerel potansiyelimizi ortaya çıkarmak, şehirlerimizin 

özgün değerlerini güçlendirmek ve yerel üretimi destekle-
mek amacıyla yürütülen program kapsamında bölgemiz için 
ürün belirleme çalışmalarımız devam ediyor. 

Amasya, Çorum, Samsun ve Tokat’ta paydaşlarımızla 
bir araya geldiğimiz toplantılarda; aday ürünler, değerlen-
dirme ölçütleri, programın yol haritası çerçevesinde belir-
lenecek nihai ürüne ilişkin kapsamlı istişarelerde bulunduk.

EXPOMED EURASIA 2026
FUAR ZIYARETI - YEREL KALKINMA HAMLESI 

TEŞVIK PROGRAMI TANITIMI
İstanbul Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nde 16–18 Ni-

san 2026 tarihlerinde düzenlenen, Avrasya’nın önde gelen 
sağlık ve medikal teknolojiler fuarlarından Expomed Eura-
sia 2026’ya katılım sağladık.

33. kez gerçekleştirilen fuar; medikal cihazlar, labo-
ratuvar teknolojileri ve görüntüleme sistemleri alanında 
sektörün güncel trendlerini bir araya getirirken, yeni iş bir-
likleri için önemli bir platform sundu.

Fuarda, 2026 Yılı Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı kapsamında #Samsun için öncelikli yatırım alanları 
arasında yer alan “Tıbbi Cihaz Üretimi” başlığında yatırım-
cılara yönelik bilgilendirmelerde bulunduk.

ÇOSİAD BILGI VE İSTIŞARE
PROGRAMI-YEREL KALKINMA HAMLESI 

TEŞVIK PROGRAMI TANITIMI
Çorum Organize Sanayi Bölgesi Sanayicileri ve İşa-

damları Derneği tarafından düzenlenen Bilgi ve İstişare 
Programında sanayiciler ile bir araya geldik.

Programda, 2026 Yılı Yerel Kalkınma Hamlesi Teş-
vik Programı ve Çorum için belirlenen öncelikli yatırım 
alanları hakkında bilgilendirmelerde bulunduk.

OKA & MOBİD İSTİŞARE TOPLANTISI
“Mobilya Sektörü İhtiyaç Analizi ve Yol Haritası” ça-

lışması kapsamında Samsun Mobilyacı İşadamları Der-
neği (MOBİD) iş birliği ile sektör paydaşlarının katılımıy-
la İstişare Toplantısı düzenlendi.

Saha çalışmaları öncesinde firmalar bilgilendirildi, 
sektörün mevcut durumu değerlendirildi, beklentiler 
ele alındı.

Orta Karadeniz’de Sosyal Kapsayıcı Yeşil Geçiş Geri 
Ödemeli Finansman Desteği Programı ve İhracatta İkiz 
Dönüşüm Teknik Destek Programı hakkında detaylı bil-
gilendirmeler yapılarak işletmelerin dönüşüm süreçle-
rine yönelik fırsatlar paylaşıldı.

AMASYA ÇORUM

TOKATSAMSUN
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OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA, OKA'DAN KISA KISA,

ORTA KARADENIZ KALKINMA AJANSI 
HATIRA ORMANI

"Kalkınma Ajansları Hatıra Ormanı" çalışmaları 
kapsamında Samsun’da fidan dikimi gerçekleştirdik.

Genel Sekreterimiz Mehlika Dicle ve Ajans perso-
nelimizin katılımıyla gerçekleştirdiğimiz fidan dikimiyle; 
doğayla uyumlu kalkınma anlayışımızı sahada da hayata 
geçirdik.

Samsun Orman İşletme Müdürlüğü iş birliğinde İl-
kadım Kadamut Mahallesi’nde hayata geçirdiğimiz Ha-
tıra Ormanı, toprağa bıraktığımız kalıcı bir iz, geleceğe 
verdiğimiz somut bir söz. Her bir fidan; bölgemizin ya-
rınlarına, çevresel sürdürülebilirliğe ve yeşil kalkınma 
vizyonumuza katkı sunacak.

İLKADIM BELEDIYESI PROJE FIKRI 
TASARIM ATÖLYESI

Belediye personeline yönelik düzenlediğimiz Proje 
Fikri Tasarım Atölyesi kapsamında; fikirden projeye uza-
nan süreç, mantıksal çerçeve yaklaşımı ile uygulamalı 
olarak ele alındı.

Katılımcılar, grup çalışmalarıyla problemden hedefe 
uzanan yolu birlikte kurguladı. 

GIRIŞIMCILIK, LIDERLIK VE STRATEJI 
YÖNETIMI SEMINERI

OKA İnsan Kaynakları ve Mali Hizmetler Birim Baş-
kanı İbrahim Ethem Şahin tarafından, Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi (OMÜ) Coğrafya Bölümü öğrencilerine yö-
nelik Girişimcilik, Liderlik ve Strateji Yönetimi Semineri 
düzenlendi.
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Hazırlayanlar

“T.C. Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı
Koordinasyon, İş Geliştirme ve Tanıtım Birimi”


